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Data da reunião ordinária: 15-10-2001 
 

Início da reunião: 16.30 horas 
 

Términus da reunião: 20.30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta 
 
Cargo: Chefe de Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas: Olímpia Maria das Neves Valentim 
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:  15-10-2001 
 
                Operações Orçamentais:  116.201.036,00 
 
                Operações de Tesouraria:   2.791.050,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi entregue a acta da reunião anterior, que depois de corrigida foi aprovada.  

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL – ENVIO DE EDITAL 
- Ofício nº 93/01, datado de 8 de Outubro corrente, da Assembleia Municipal, a 
enviar o edital com as posições e deliberações que aquele órgão tomou na sua 
Sessão Ordinária realizada em 4 de Outubro de 2001. 
- A Câmara tomou conhecimento. 
DELIBERAÇÕES DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
- Ofício nº 95/01, datado de 8 de Outubro, da Assembleia Municipal, a comunicar 
que na sua sessão extraordinária realizada em 4 de Outubro corrente, aprovou por 
maioria, o seguinte ponto da ordem dos trabalhos e simultaneamente do edital: 
- "1 - 1ª Revisão ao Orçamento Ordinário e Plano de Actividades para o ano de 
2001". 
- A Câmara tomou conhecimento. 
DELIBERAÇÃO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
- Ofício nº 96/01, datado de 8 de Outubro, da Assembleia Municipal, a comunicar 
que na sua sessão extraordinária realizada a 4 de Outubro corrente, aprovou por 
unanimidade, o seguinte ponto da ordem de trabalhos e simultaneamente do edital: 
- " 2 - Alteração ao Quadro de Pessoal da Câmara Municipal do Entroncamento". 
- A Câmara tomou conhecimento. 

CAMPO M.FUTEBOL ENTº.(CAMPO DE TREINOS) 
CAMPO DE FUTEBOL DO BONITO 
- Factura nº 573, datada de 30 de Setembro findo, no valor total de 234.000$00 
(duzentos e trinta e quatro mil escudos), da Firma Vibeiras, Sociedade Comercial de 
Plantas, S.A., relativamente a trabalhos efectuados com a Manutenção do Campo 
Relvado do Bonito. 
- A Câmara, após a confirmação dos trabalhos realizados pelos respectivos 
serviços, deliberou por unanimidade, liquidar a factura. 

EXPEDIENTE DIVERSO 
LIQUIDAÇÃO DE FACTURAS – QUIMLENA – CONSTRUÇÕES, LDª 
- Carta datada de 26 de Setembro findo, da Firma Quimlena - Construções, Ldª, a 
propor a esta Câmara, a liquidação das seguintes facturas: 
- " 409 - no valor total de 1.500.889$00;      
- 415  - no valor total  de    880.071$00; 
- 419 - no valor total de   6.206.221$00; 
-                   SOMA    8.587.181$00;" 
- Propõem também, que a liquidação seja feita em 4 prestações mensais iguais, às 
quais serão acrescidos os respectivos juros contados a partir da data de vencimento 
das mesmas, com a primeira liquidação na 2ª semana de Outubro de 2001, 
vencendo-se as restantes três prestações nos respectivos meses seguintes. 
- Para o efeito os respectivos serviços emitiram a seguinte informação: 
- " A empresa vem solicitar um acordo de pagamento em 4 prestações iguais e 
mensais, e o débito dos juros dos montantes em dívida com início no 61º dia da 
data da factura. 
- É um direito que a lei lhe confere." 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo. 
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DREL 
DREL – CONSTITUIÇÃO DE AGRUPAMENTO DE ESCOLAS 
- Ofício nº 7500, datado de 1 de Setembro findo, da DREL - Centro da Área 
Educativa da Lezíria e Médio Tejo, a informar a fim de dar cumprimento ao disposto 
no artº 6 do Decreto-Regulamentar 12/2000, que de Outubro a Dezembro o Centro 
de Área Educativa estará disponível para colocar com as escolas e autarquias na 
constituição/apreciação de propostas de agrupamentos. 
- A Câmara, após os Srs. Vereadores Fanha Vieira e Carlos Silva terem explicado a 
situação já anteriormente  preconizada, deliberou informar que o texto agora 
apresentado pela DREL não corresponde à realidade pelo que se mantém a posição 
de se pretender um agrupamento horizontal para constituição dos agrupamentos no 
concelho do Entroncamento. 

MERCADO SEMANAL 
MERCADO SEMANAL 
- Presente todo o processo referente ao Concurso Limitado - Mercado Semanal, 
acompanhado do Relatório Final nos termos do artigo 102º do D.L. nº 59/99 - 
Comissão de Análise, que refere o seguinte: 
- " Assim, entende a Comissão que a análise feita em vinte e quatro de Setembro do 
ano dois mil e um deverá manter-se, pelo que se propõe que seja efectuada a 
adjudicação à Firma Sociedade de Construções Aquino & Filho, Ldª pelo valor de 
20.180.249$00 (vinte milhões, cento e oitenta mil, duzentos e quarenta e nove 
escudos) + IVA à taxa legal em vigor. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, proceder de acordo 
com o Relatório Final da Comissão de Análise, aprovando e rubricando o programa 
de concurso e caderno de encargos. 

QCA III-QUADRO COMUNITÁRIO DE APOIO III 
REDE VIÁRIA, ARRUAMENTOS E PASSEIOS – QCA III – EIXO 1 
- Presente todo o processo referente ao concurso limitado da empreitada "Rede 
Viária, Arruamentos e Passeios - QCA III - Eixo 1 - (Rua D. Afonso Henriques, Praça 
Salgueiro Maia e Envolvente do Mercado, Ruas António Lucas e D. Nuno Álvares 
Pereira, Rua Vasco da Gama", acompanhado do Relatório Final nos termos do artº 
102º do D.L. nº 59/99, Comissão de Análise, que refere o seguinte: 
- " Assim, entende a Comissão que a análise feita e em vinte e quatro de Setembro 
do ano dois mil e um deverá manter-se, pelo que se propõe que seja efectuada a 
adjudicação à Firma Rodrigues Capela & Filhos, Ldª pelo valor de 22.166.900$00 
(vinte e dois milhões, centos e sessenta e seis mil e novecentos escudos) + IVA à 
taxa legal em vigor." 
- A Câmara, deliberou por unanimidade, homologar o relatório adjudicando esta 
empreitada à firma atrás referida e pelo valor indicado,  aprovando e rubricando o 
programa de concurso e caderno de encargos respectivo.      

POLIDESPORTIVO 
POLIDESPORTIVO 
- A Câmara que reunira já hoje com o GAT (Arquitectos Lobo Antunes e Manuela 
Fazenda) abordou a situação do Plano de Segurança no Processo de Concurso do 
Polidesportivo. 
- Mais tomou conhecimento de que fora previsto pela Srª Arqª Manuela Fazenda 
apresentar até 15 de Novembro, o processo de concurso do Polidesportivo - 3ª 
Fase, contemplando a Zona envolvente e o equipamento. 

LOTEAMENTOS 
URBANIZAÇÃO DA QUINTA DO BONITO 
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- Anteriormente a esta reunião com a presença da Srª Arquitecta Cristina e dos 
representantes dos moradores na " Quinta do Bonito", foi abordada a questão da 
colocação de árvores, do que a Câmara agora tomou conhecimento. 
- Mais foi deliberado considerar que por se mostrar incorrectamente tomada uma 
deliberação na intervenção de munícipes constante na reunião de 17 de Setembro 
de 2001, a Câmara reaprecie o assunto a que o mesmo se refere. 
- Assim a Câmara hoje reunida, com conhecimento de já ter sido oficiado à firma 
Aquino & Rodrigues, Ldª., delibera aprovar o prazo de 30 dias consignado à firma 
para conclusão das infraestruturas do loteamento do Pinhal da Lameira - Quinta do 
Bonito e Desenvolvimento Imobiliário, Ldª prevendo que o seu incumprimento 
permite accionar a respectiva garantia. 
- O Vereador Sr António Ferreira referiu que tinha chamado à atenção para o facto 
nessa reunião. 

HABITAÇÃO SOCIAL 
LISTA ORGANIZADA DE PROCURA DE HABITAÇÃO SOCIAL – 2000/2001 
- Presente a lista Organizada de Procura de Habitação Social - 2000/2001, 
acompanhada da seguinte informação da Srª Vice-Presidente Olímpia Valentim: 
- "Presente à vossa consideração a Lista Organizada de Procura de Habitação 
Social, elaborada conjuntamente com os Serviços Municipais de Habitação, após 
ponderadas todas as situações na formalização deste trabalho, na classificação de 
todos os concorrentes, na moralização deste processo, nomeadamente, carências 
habitacionais, agregados familiares, rendimentos, comportamentos sociais. 
- Contudo, sempre que surge uma habitação vaga, independentemente da posição 
na Lista de Espera, haverá nova análise, na medida em que a situação de hoje, 
poderá não ser a mesma amanhã." 
- A Câmara, tudo visto e analisado deliberou, por unanimidade, aprovar a Lista 
Organizada de Procura de Habitação, para vigorar até deliberação que a altere.    

MERCADO MUNICIPAL 
MERCADO MUNICIPAL – REQUISIÇÃO DE SENHAS 
- Da Secção de Impostos, Licenças e Taxas, foi presente uma informação sobre a 
necessidade de requisitarem senhas para o mercado municipal, devendo 
corresponder à Série F, G e H e as cores iguais às das anteriores. 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou por unanimidade, proceder de 
acordo. 

PLANO DE ACTIVIDADES E ORÇAMENTO 
9ª ALTERAÇÃO AO PLANO DE ACTIVIDADES 
- A Câmara aprovou a 9ª Alteração ao Plano de Actividades de 2001,  totalizando 
34.700 contos, referentes às seguintes rúbricas do Plano: 
- Cultura, Desporto e Tempos Livres; 
- Habitação e Urbanização; 
- Comunicações e Transportes; e 
- Serviços Municipais. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
9ª ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
- A Câmara aprovou a 9ª alteração orçamental do corrente ano, totalizando 53.780 
contos,  a fim de reforçar rubricas insuficientemente dotadas e inseridas no mesmo 
documento, relativas aos seguintes capítulos: 
- Administração Municipal - Órgãos da Autarquia; 
- Serviços Administrativos, Financeiros e de Fiscalização; 
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- Serviços Abastecimento, Fiscalização, Sanitária e Saúde; 
- Obras e Urbanismo; 
- Águas; 
- Saneamento; 
- Resíduos Sólidos Urbanos; 
- Jardins e Meio Ambiente; 
- Educação;  
- Cultura; e  
- Desporto.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº 59/98 – ASSOCIAÇÃO DOS LARES FERROVIÁRIOS DO ENTº 
- Presente o processo de obras número 59/98, em nome de Associação dos Lares 
Ferroviários do Entroncamento, referente à construção do Lar Ferroviário - 2ª Fase, 
na Rua dos Ferroviários - Casal Saldanha, desta Cidade, conforme o projecto que 
junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/10/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 140/00 – Mª FERNANDA J. G. CRUZ (RECLAMAÇÃO) 
- Presente uma petição em nome de Maria Fernanda de Jesus Gonçalves da Cruz, 
relativa ao processo de obras nº 140/00, a Câmara deliberou retirar este assunto da 
reunião.    
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 205/00 – FRANCISCO DA LUZ RUIVO 
- Presente o processo de obras número 205/00, em nome de Francisco da Luz 
Ruivo, referente à construção de um edifício na Rua da Cascalheira, desta Cidade, 
conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/10/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 4/91 – FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DO ENTº 
- Presente o processo de obras número 4/91, em nome de Fábrica da Igreja 
Paroquial do Entroncamento, referente à construção de Igreja - 2ª fase na Rua 
Conselheiro Albino dos Reis, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 4/10/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 201/2000–BRÁLIS-SOC.INDUST.EMP. E CONSTRUÇÕES, LDª 
- Na sequência das deliberações de 3 e 10 de Setembro e 8 de Outubro findos, foi 
de novo, presente todo o processo de obras número 201/2000, em nome da Firma 
Brális - Sociedade Industrial de Empreendimentos e Construções, Ldª., agora 
acompanhado de uma informação pormenorizada do Arqtº Silvino sobre " 
Estacionamento no Loteamento nº 7/88 após o aditamento nº 1". 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, homologar o 
despacho do Exmo. Presidente proferido em 31/8/2001. 
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- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

OUTROS ASSUNTOS  
OUTROS ASSUNTOS: RECOLHA DE LIXOS 
- O Sr Vereador António Costa Ferreira apresentou a seguinte proposta, que a 
Câmara aprovou: 
- "Recolha de Monos 
- Atendendo a que as campanhas de divulgação de informação só são eficazes 
quando os slogans se repetem periodicamente concluo que já entrou no 
esquecimento, o dia da semana indicado para a colocação de monos junto aos 
contentores. 
- Sugiro que se proceda a uma campanha na rádio local e nos jornais, de 
sensibilização e esclarecimento do procedimento adequado à recolha de monos e 
se divulgue o articulado constante do regulamento dos Resíduos Sólidos, Higiene e 
Limpeza Pública." 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- ASSEMBLEIA INTERMUNICIPAL DO MÉDIO TEJO 
-  O Sr. Vereador Costa Ferreira informou a Câmara dos pontos abordados na 
reunião da Assembleia Intermunicipal, da Associação Municipal do Médio Tejo, 
de 11 de Outubro 2001, a saber: 
- (a) - SIG. - Sistema Informação Geográfica (eventual aquisição de edifício); 
- (b) - Canis Intermunicipais - ( 3); 
- (c) - INE - Reunião 31 de Outubro 14,30 h, que deverá contar com a presença 
do Exmo. Presidente e Vereador e um Técnico municipal; 
- (d) - Espaço Internet; 
- (e) - Orquestra Regional do Médio Tejo; 
- (f) - Adesão à Municípia, S.A. 
- (g) - Metodologia de candidaturas ;e, 
- (h) - QCA - III - Eixo Prioritário 1 - medidas 1.1,1.2 e 1.3. 
 
-  INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
- O mesmo Vereador abordou a questão da intervenção do público no início ou 
no final da reunião, após a aplicação do Regimento já aprovado. 
- Foi deliberado fazer informação e posterior consulta para definição de 
procedimentos. 
 
-  CANIS 
- Referiu os previstos 3 canis intermunicipais e a conveniência de ter um projecto 
de canil para poder candidatar à obtenção de verbas. 
- Relativamente aos resíduos do canil abordou a questão do seu 
acondicionamento. 
 
-  REGIÃO DE TURISMO DOS TEMPLÁRIOS 
- Observou os comentários surgidos relativamente à Região e seu Presidente - 
Miguel Relvas. 
 
-  MUSEU FERROVIÁRIO 
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- O Sr. Vereador Carlos Silva, informou que após deslocação a Lisboa ficou 
marcada para dia 12 de Novembro - 10h, uma reunião com deputados do distrito 
mais CEI/MNF, sobre a situação do Museu Ferroviário. 
 
-  RECLAMAÇÃO DE MUNICÍPES 
-  O Sr. Vereador Jaime Ramos lembrou sobre reclamação do Sr. Carlos Santos 
residente nas traseiras do Lar, após o que foi mandado o Lar repor a vala. 
- O Exmo. Presidente pediu informação sobre este assunto ao Sr. Eng.º 
Fernandes, que terá o ofício de notificação para averiguação da situação. 
 
-  TRÂNSITO DE PEÕES 
- O Sr. Vereador Luís Filipe Boavida apresentou planta sobre estudo para 
implantação de passadeiras na zona da Coferpor - Rua Estados Unidos da 
América. 
- Foi deliberado executar os trabalhos previstos na planta agora apresentada 
dado que existe disponibilidade dos Serviços em fazer agora os parques de 
estacionamento e proceder de acordo. 
 
-  INFORMAÇÕES DO EXMO. PRESIDENTE  
- a) Dia 18 - pelas 12.15 horas sobre o programa Qualifer, reunirá na Câmara, o 
Sr. Presidente da CCRLVT - Eng.º António Marques e o Engº. Ricardo 
Magalhães - Secretário de Estado adjunto da Sra. Ministra do Ordenamento do 
Território - Drª. Elisa Ferreira. 
- O Sr. Vereador Luís Filipe Boavida lembrou que já foi entregue o projecto base 
de reordenamento de trânsito, já visto pelos Serviços Técnicos e que será 
também abordado na referida reunião. 
- O Exmo. Presidente também apresentará a questão do Museu Nacional 
Ferroviário. 
 
- b) - Dia 19 - reunirá pelas 10 horas no Governo Civil 
- c) - Dia 22 - será inaugurado o novo Espaço Internet que irá funcionar na Praça 
Praça Marechal Carmona - Edifício do Centro Comercial Parque que foi 
arrendado para o efeito. 
- d) - dia 29 - Será celebrado protocolo com o Ministério da Justiça e a Ordem 
dos Advogados e a Câmara para funcionamento local de um Gabinete de Apoio 
Jurídico à população, que funcionará sobre a orientação do representante local 
da "Ordem"; 
- e) Foram reiniciadas as obras do Tribunal Judicial desta Cidade. 
- Foi tomado conhecimento. 

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 27.723.687$00 
(vinte sete milhões, setecentos e vinte e três mil, seiscentos e oitenta e sete 
escudos), referente às autorizações de pagamento números 6004 à 6147. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
-  De entre os Munícipes presentes fizeram uso da palavra os seguintes: 
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- 1 - Maria Manuel Matos Salgueiro, que sobre o concurso para auxiliares de 
serviços gerais procurou quais tinham sido os critérios de selecção. 
- O Exmo. Presidente solicitou que lhe formulasse por escrito o pedido. 
 
- 2 - José Luís Fernandes - sobre passeios na Rua D. Afonso Henriques - Bairro 
Miranda e indagando para quando o inicio das obras de pavimentação de 
diversos arruamentos. 

ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                                        , Chefe de Divisão 
Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o 
Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 


